
 
 

 

 
  

  فروردين 7 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

         طراحان   
  نام طراحان  نام درس

      بيلي          سميه قان  -    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه  -            مريم شميراني  -    مقدم               ابراهيم رضايي  -          سعيد جعفري  -          محسن اصغري  )2(و نگارش   فارسي
  مجيد همايي -خالد مشيرپناهي -خشبهزاد جهانب  -   بين           محمد جهان  -          سعيد جعفري  )2(عربي زبان قرآن 

  )2(دين و زندگي 
 - محمـدابراهيم مـازني   - محمدرضـا فرهنگيـان   - فرهنگيـان  مجيد - بقا محمد رضايي - محسن بياتي - محمد بختياري - آقاصالحمحمد 

  كبير مرتضي محسني

  )2(زبان انگليسي 
  -     فـر                 شـهاب مهـران    -                محدثـه مرآتـي    -     نژاد             ساسان عزيزي  -     ريان     ن سالا   حسي  -        ورانديش       كيارش د  -   لي           اميد خوجم  -              محمدرضا ايزدي  -           ياسر اكبري

                 نرگس ميرزاپور

   )1( حسابان
  -            علـي كـردي    -           قاسم كتابچي  -             فرشاد فرامرزي  -   راد           آرين غلامي  -            مسعود درويشي  -              اميرهوشنگ خمسه  -    جويا             ميثم بهرامي  -              اميرحسين افشار

                 جهانبخش نيكنام   -     مداحي               سيدسروش كريمي
               فرشاد فرامرزي  -            مسعود درويشي  -          محمد خندان  -        ابومحبوب          اميرحسين  ) 2(هندسه 

  علوي مرتضي فهيم -پور ندا صالح -خطيبي عليرضا شريف -احسان خيراللهي -علي بهرمندپور -اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 -غلامرضا محبي -وحيد مجدآبادي -ر كامرانبهاد - زاهدي سپهر قاضي -امير ستارزاده -كفش ينحميد زر -فرشيد رسولي -اسماعيل حدادي

 زاده مهدي ميراب
  )2(شيمي 

  -     زواره                  محمـد عظيميـان    -     زواره                رسول عابـديني   -     ملكان               منصور سليماني  -             صادق درتوميان  -        عليمحمدي           موسي خياط  -    عيني       محمدي            محبوبه بيك
      نژاد          محمد فلاح

    

      ان                      مسئولين درس و ويراستار   ،         گزينشگران                                          

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي حسن وسكري  -الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2( و نگارش فارسي

 ليلا ايزدي  مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار   سكينه گلشني -بقا محمد رضايي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي 
   گرجيپويا   فريبا توكلي -الهه آژينا محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي 

  سين اسدزادهح   مسعود درويشي - خانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1(حسابان 

  فرزانه خاكپاش  پور ندا صالح -مسعود درويشي - سينا محمدپور  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 

  فرزانه خاكپاش   مهرداد ملوندي -پور ندا صالح -مسعود درويشي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري  الهه مرزوق - بابك اسلامي  ضليمعصومه اف  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 

  ريحانه براتي  عيني  محمدي محبوبه بيك - مهلا تابش نيا -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

                  گروه فني و توليد                                                                            
  حسن رهنما  مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

   ريحانه براتي : دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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   3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( و نگارش فارسي    
 

  )مقدم ابراهيم رضايي(   » 1 «   ة    گزين - 1
  :        زبـوني   /        جيـوه    :        سـيماب   /       نـوا               هماهنگ، خوش  :      موزون  /     دار               بارآور، ميوه  :       برومند

           درماندگي           فرومايگي، 
   )تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )سعيد جعفري(   » 3 «   ة    گزين - 2

      بان    ه   ساي  :     شراع
  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )بيلي سميه قان(   » 4 «   ة    گزين -3

    .                 غلط املايي ندارند  »  ج «   و  »  ت «            ابيات گزينة 
          برخواسـت    )  ب  /         گـذارد     ←      گزارد   )    الف  :       اند از             ترتيب عبارت       ها به           هاي گزينه     غلط
     ن      برخاست   ←   ن    واست   برخ  )  ث  /      غايت    ←     قايت   )  پ  /        برخاست    ←

  )تركيبي - املا - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )محسن اصغري(   » 3 «   ة    گزين - 4
    .                     نادرست نوشته شده است  »    صلاح «     واژة 

  )تركيبي - املا - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )نژاد ييسادات طباطبا عارفه(   » 2 «   ة    گزين - 5
   »                ليلـي و مجنـون   «          بـافقي و          وحشـي    »                 فرهـاد و شـيرين   «      جامي،    »      الاحرار      تحفة «

    .    اند                               نظامي در قالب مثنوي سروده شده
  )تركيبي - تاريخ ادبيات - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 4 «   ة    گزين - 6

         تشبيه  :  »        درياي غم «  و   »        آتش عشق «  .             ه وجود ندارد        ؛ استعار » 4 «             در بيت گزينة 
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

         تشخيص  :             دل داشتن سنگ    : /  »   سنگ «      تكرار   :  » 1 «      گزينة 
  »               پوسـت دريـدن   «  و   »                      ابـراز وجـود كـردن    «         كنايه از   »           سر برآوردن «  :  » 2 «      گزينة 

              مراعات نظير   :  »  دف «  و   »    چنگ «  /   »          آزار دادن «         كنايه از 
       تضاد   :           زهر و حلوا  /            جفاي معشوق                اغراق در تحمل  :  » 3 «      گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )محسن اصغري(   » 4 «   ة    گزين -7
      حـرف     . (      سـازد                           عطف نيست و معطـوف نمـي     ؛ » 4 «               در عبارت گزينة   »    واو «    حرف 

     .)        ربط است
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .    است  »     سعدي «   از    ل  بد  »    خود «  :  » 1 «      گزينة 
    .    است  »     درست «       معطوف  »     زنده «  :  » 2 «      گزينة 
    .                  را پديد آورده است  »      تكرار «                        در پايان عبارت نقش تبعي   »          خيال شاعر «  :  » 3 «      گزينة 

  )72صفحة  - فارسي دستور زبان - )2(فارسي (

  )مقدم ابراهيم رضايي(   » 4 «   ة    گزين -8
     . »  آن   كه  «          ّ  است نه مخففّ   »     معدن «        به معني   »    كان «  ؛  » 4 «             در بيت گزينة 

    :       اند از                         ساز در ساير ابيات عبارت                 پيوندهاي وابسته
      اول     كه  =      كاول   :  » 1 «      گزينة 
      تا  :  » 2 «      گزينة 
       اگر  و   =    ور   :  » 3 «      گزينة 

  )14صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 3 «   ة    گزين - 9
               نيـا و لـزوم                              ؛ غربـت انسـان در ايـن د    » 4 «  و   »  2 «  ،  » 1 «    هاي                   پيام مشترك گزينه

                كنـد كـه بـه             يه مـي             شـاعر توص ـ   »  3 «                 امـا در گزينـة                            بازگشت او به اصل اسـت، 
    .                خودشناسي بپرداز

  )73مشابه مفهوم صفحة  - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 4 «   ة    گزين - 10
                 راضي به قضا بودن    ؛ » 3 «  و   »  2 «  ،  » 1 «    هاي            ل و گزينه                     مفهوم مشترك عبارت سؤا

                                                   شاعر ممدوح خود را به اين قدرت كه قضا بـه حكـم او     »  4 «             اما در گزينة    ،   است
    .                                    ر اختيار را به دستش داده، ستوده است  د            َ راضي شده و قَ

  )75صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين -11
  :    اذن  /                  تعـادل، برابـري    :        تـوازن   /    شده              معلوم، تعيين  :     مقرر  /                صداي بلند و تيز  :     صفير

             اجازه، رخصت
  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين - 12
   :                      ها نادرست بيان شده است                  هايي كه معناي آن      واژه

          و باارزش     بها      گران       چيزهاي   :      نفايس  /       ّ   تيغ جراّحي  :     نشتر  /      خواري  :    ّ مذلّت
  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين - 13
   :  ها                  ها و شكل درست آن                 هاي املايي گزينه     غلط
   ل  از   ←     عزل  :  » 4 «   ة    گزين  /     قربت   ←      غربت  :  » 3 «   ة    گزين  /     قالب   ←      غالب  :  » 2 «   ة    گزين

  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين - 14
   :       هاي غلط      واژه

     ←       قراري            افقان و بي  /         پژمردگي    ←   گي         پژمرده  /            قونيه و حلب   ←             قونيه و هلب
       قراري            افغان و بي

  )تركيبي - املا - )2(فارسي (
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   4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين -15
   در   .                              مصـراع دوم هـم كنايـه دارد      ./             تشبيهي اسـت    ة    اضاف  :          باران تير  )   لف        در بيت ا
                                                        استعاره از رود سند است و پارادوكس و مصـراع دوم تشـبيه     :        سد روان  )      بيت ب

                                          مجاز از چشـم اسـت و مصـراع دوم كنايـه       :      رخسار  )         در بيت ج  /  »          موج به نيش «
   »         روي و روز «       بـين   )                       اغراق دارد و در بيت هـ  :   تش       تر از آ        سوزنده  )         در بيت د   /    دارد

   .   شود                جناس ديده مي
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين - 16
   :  ها                         هاي به كاررفته در گزينه       تناقض
     ها    ي    زبان                   ِ   زبان عذرخواهي شدنِ بي  :  » 1 «   ة    گزين
     وشي                            روشن كردن شمع هستي با دم خام  :  » 2 «   ة    گزين
        عرياني        شدن با    تر        پوشيده  :  » 4 «   ة    گزين

  )80صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين -17
  /  »       آلـوده            دو خـواب  «  ،  »           مست ميگـون  «  ،  »       چشم مست «  ،  »      دو چشم «  :  » 1 «   ة    گزين
   ة      گزين ـ  /  »     نظـر                مـردم كوتـه   «  ،  »        اين مردم «  :  » 3 «   ة    گزين  /  »       آن ساقي «  :  » 2 «   ة    گزين

   »       شهرآشوب     عيار  «  ،  »       آن عيار «  :  » 4 «
  )تركيبي - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 18
   .          اليهي دارد            نقش مضاف  »      جانان «   ←           منزل جانان 

  )تركيبي - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين -19
       ديـده    »  2 «   ة                                                              مفهوم عدم دلبستگي به دنياي مادي در تمام ابيات بـه جـز گزين ـ  

   .                     ّ                                  شود كه در اين بيت تعلّق خاطر داشتن به معشوق مورد نظر است    مي
  )33صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 20
                                                                           در عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط، به اين نكته اشاره شـده اسـت كـه گـره     

                 خداونـد بسـتگي     )        عنايـت  (          و رحمت  )     قدرت  (            ها، به قهر                   مشكلات و گشايش آن
                                                                   دارد و اگر خداوند با حكمت خود در كار كسي گرهي بيفكند، با رحمت خويش 

                               بيانگر اين مفهوم است كه خداوند   »  2 «   ة            اما بيت گزين       گشايد،                   به زودي آن را مي
                  گونـاگون، نشـان                                                                      با آفريدن افراد مختلف، قـدرت و توانـايي خـود را بـه اشـكال     

   .   دهد    مي
  )17صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

  )2(عربي زبان قرآن 
 

  )بهزاد جهانبخش(   » 2 «   ة    گزين   - 21
   را     يي    هـا        جـان   :  »   ُ  ً   أنفُسـاً         يبنـي  «  /                 در فرهنـگ مـا      : »        فافتنـا  ث   في  «  /      معلم    : »  م     ّ المعلّ «

    ّ    و إنـّه   «  /      آورد                 را پديـد مـي      يي         ، خردهـا   يي  ها       و عقل  :  »   َ قولاَ      ُ  و ينشئُ ع «  /      سازد     مي
أشرَف  َ   « :    لُّ الناّسِ «  /      ترين          او شريف  وو أج ِ  ّ    ُّ     «  :   و گرانقدرترين مردم است                         

   )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )مجيد همايي(   » 3 «   ة    گزين - 22
   را       آن   : »  ها ُ     نُسـمي  «  /               تنـة درختـي      : »   ِ     ٍ     جـذعِ شـجرةٍ   «  /                  زنـدگي خـود را      : »   َ  ياتَها ح «

          ناميم     مي
   )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )مجيد همايي(   » 1 «   ة    گزين - 23
                  بازيكن تيم ما    : »   ِ       لاعبِ فريقنا «  /           نگاه كنيد    : » ُ ْ ُ ْ َ انُْظُرْنَ «

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    .         صحيح است   »       يا كاشت     است      كاشته  «   …  :  » 2 «      گزينة 
    .         صحيح است   »                       پروردگارشان و پيشه كنند «   …  :  » 3 «      گزينة 
    .         صحيح است     »   كرد         توجه مي «   …  :  » 4 «      گزينة 

  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )مجيد همايي(   » 2 «   ة    گزين - 24
» خَطؤَُه  ُ َ َ « :    جمع ترجمـه شـده             و به صورت   )        خطاهايش (                      مفرد است كه به اشتباه                  

      .    است
  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )بهزاد جهانبخش(   » 4 «   ة    گزين -25
      ُ يكونُ  :  » د        وجود دار «  /     من  :  » ي  كس «  /        بينكم  :  »           در ميان شما «  /     قد  :  »     اوقات      گاهي «
    عن  :  »           از خودپسندي «  /    َ فَـ  :  »  پس «  /       أحسن  :  »   است     بهتر  «  /       منكم  :  »         كه از شما «  / 

      َ    بتَعدوا  ا  :  »        دور شويد «  /        العجب
  )تعريب(

----------------------------------------------     

  )مجيد همايي(   » 2 «   ة    گزين - 26
                           شود، از هزار عابـد بهتـر                                     دانشمندي كه از دانشش سود برده مي «  :            ترجمة عبارت

      »  .   است
    .                 ها براي مردم است                           برترين مردم سودمندترين آن  :     گويد    مي  »  2 «      گزينة 

  )مفهوم(
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   5:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سعيد جعفري(   » 2 «   ة    گزين -27

      )            نشيني كردند     عقب (        انسحبت   ≠  )           هجوم بردند (   ت   هجم

  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 4 «   ة    گزين - 28

ال    :   ها      فاعل    اسم   /                         ّ الأفاضل، الأراذل، أخري، شرّ   :      تفضيل     هاي     اسم                       المحسـنين، العمـ

        جين         ِّ ، المتفرِّ )        جمع عامل (

  )قواعد(

----------------------------------------------    

  )همايي مجيد(   » 1 «   ة    گزين -29

            ، در ديگـر       اسـت        ٌ طالبةٌ              بلكه صفت براي       نيست    َ علمَ    اسم    »     ٌ سعيدةٌ «  »  1 «         در گزينة 

    .    است    َ علمَ    اسم    »     سعيدة «    ها       گزينه

  )قواعد(

----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(   » 4 «   ة    گزين -30

                                           داشته باشد بايد ابتدا يـك اسـم نكـره در      »         اين و آن «      معناي    »  أل «   كه           براي اين

                 دار ذكـر گـردد    »  ال «                                                   جمله بيايد و همان اسم در قسمت بعدي جمله بـه شـكل   

   !                       نكره نيست و تنوين ندارد   »    حفلة «      اولين    ، » 4 «             ولي در گزينة 

  )قواعد(

 ----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 3 «   ة    گزين - 31

      ايـن                  دوسـت نـدارد   «  :              ترجمة عبـارت    .                 براي نفي آمده است   »  ما «   ، » 3 «         در گزينة 

    »  .               كند، درس بخواند                  وستي كه تنبلي مي          روزها با د
  )قواعد(

----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 2 «   ة    گزين - 32

       .         صفت هستند   ←       لمتحدة      ن و ا       المجدتي   :            در اين گزينه

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
        تزرع   :               صفت از نوع جمله  :  » 1 «      گزينة 

        يبيع   :           از نوع جمله     صفت  :  » 3 «      گزينة 

      ي   ّ الذّ  :    صفت  :  » 4 «      گزينة 

   )قواعد(

  )سعيد جعفري(   » 2 «   ة    گزين -33
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .    است      مفعول    : »    عيوب «  :  » 1 «      گزينة 

    .            ي نافيه است »  ما «                شرطيه نيست بلكه    »  ما «  :  » 3 «      گزينة 

      .                  است، نه اسم مفعول       مفعول   : »   خلق «  :  » 4 «      گزينة 
  )قواعد(

----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(   » 4 «   ة    گزين - 34
    :         هاي ديگر                          شكل درست واژگان در گزينه

     ل      استفعا       از باب    »  وا   َ  ِ يستَهزئِ «      و فعل         مفاعلة       از باب    »    ِ ُ يحاوِلُ «    فعل   :  » 1 «      گزينة 

       عال   افت       از باب   »   ِ َ   يلتَزمِ «      و فعل       تفعل       از باب   »   ه َ َ   يتنَبَ «    فعل   :  » 2 «      گزينة 

                      اسم فاعل و جمع مـذكر     »    َ َ ِّ   َ المتفََرِّجونَ «  و        تفعيل       از باب    »   َ  يشَجع «    فعل   :  » 3 «      گزينة 
         سالم 

  )كلمات قرائت(

----------------------------------------------     

              متن درك مطلب       ترجمة

تـرين موجـودات روي زمـين     تـرين و گسـترده   از فـراوان  دانيد كه مورچه آيا مي
دنيا وجود دارد، در واقـع مورچـه    امروزه بيشتر از ده هزار نوع مورچه در! ؟است
هايي  د، تمامي اين انواع در مجموعهده ارم جانوران خشكي را تشكيل ميچه يك

هـاي بلنـد زنـدگي     هاي استوايي تا كـوه  منظم در بيشتر مناطق جهان از جنگل
دهد كه از  هاي مختلفي قرار مي را در شغل  ه آنزندگي اجتماعي مورچ! كنند مي

بـه  هـا   از آنهر يك  .آن جمله سربازان، كارگران، نگهبانان و خدمتكاران هستند
! كنـد  اما ملكه هرگز كـار نمـي  ! كند و در كارش تلاش مي پردازد ميوظيفة خود 

! دسـاز        ً                   تقريبا  ده متر زير زمين مي هاي خود را نه                   از ترس عوامل جو ي خا همورچ
د، تواند صحبت كن ـ ه ميدهد مورچ اي وجود دارد كه نشان مي در قرآن كريم آيه

فراتر از شنوايي انسان است؛ خداوند متعال در سورة نمـل در   مورچهولي صداي 
اي : اي گفــت مورچــه... «: فرمايــد مــي) ع(ســياق داســتان ســرورمان ســليمان 

  » ...هاي خود برويد  به خانه! انمورچگ
 ----------------------------------------------        

  )خالد مشيرپناهي(   » 2 «   ة    گزين - 35
  »  .     انـد                                در همة مناطق زمين گسترش يافته   ه    مورچ «            آمده است كه   »  2 «         در گزينة 

                                               چـرا كـه براسـاس مـتن مورچگـان در بيشـتر         .             نادرست اسـت             براساس متن   كه 
    .                  كنند نه در همة آن    مي                 مناطق زمين زندگي 
    :   ها                  ترجمة ساير گزينه

    .     كنند                        به صورت فردي زندگي نمي   ه    مورچ  :  » 1 «      گزينة 
    .                                   زندگي اجتماعي تنها ويژة انسان نيست  :  » 3 «      گزينة 
    .      هستند   ه                                       بيست و پنج درصد از جانوران خشكي از مورچ  :  » 4 «      گزينة 

  )درك مطلب(
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   6:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )خالد مشيرپناهي(   » 2 «   ة    گزين - 36
     ....            سازد، زيرا          زمين مي   ق              خود را در اعما     هاي            مورچه خانه «  :                 ترجمة عبارت سؤال

    »  .    ترسد       ها مي                        از گرما و سرما و باران «  :         آمده است  »  2 «         در گزينة   »  !
    :   ها                  ترجمة ساير گزينه

    .    كند                         از صداهاي آدمي پرهيز مي  :  » 1 «      گزينة 
    .       پردازد         هايش مي         به خدمت      كند و     مي               در كارهايش تلاش   :  » 3 «      گزينة 
    .     يابد                  در زمين گسترش مي       شود و    مي          سرعت زياد    ه ب  :  » 4 «      گزينة 

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(   » 4 «   ة    گزين -37
  »  .                                  تواند گفتگوي ميان مورچگان را بشنود           انسان نمي «  :  » 4 «      گزينة             ترجمة عبارت 

      .                                 كه براساس متن چنين چيزي درست است
    :   ها                  ترجمة ساير گزينه

    )           نادرست است   . (      پردازد                                    ملكه به برخي از وظايف نگهبانانش مي  :  » 1 «      گزينة 
                           ملكـه را از عوامـل جـوي        فقط          سازند تا             هايي را مي                خدمتكاران خانه  :  » 2 «      گزينة 

    )           نادرست است   . (        حفظ كنند
    )           نادرست است   . ( د                          در مناطق كوهستاني زندگي كن  د     توان           مورچه نمي  :  » 3 «      گزينة 

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(   » 4 «   ة    گزين -38
    :   ها                  تشريح ساير گزينه

ــة  ــرد    » 1 «           در گزين ــاكن «       مف ــة      اســت   »     َ   المســكنَ «   ، »         المس ــرد    » 2 «             ، در گزين        مف

      .    است   »      الخادم «   ، »   َ  الخدَم «     مفرد    » 3 «           و در گزينة      است   »     َ  المنطقَة «   ، »       المناطق «

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(   » 1 «   ة    گزين - 39
    :         هاي ديگر                    موارد نادرست گزينه

 ـ «           مـن بـاب      : ( » 3 «      گزينة   /    )     مجهول (  :  » 2 «      گزينة  تفََع    َ َ لـُه   (  :  » 4 «        گزينـة    /   )  » لفاع    ُ    
      )      محذوف

  )تحليل صرفي(

----------------------------------------------     

  )الد مشيرپناهيخ(   » 3 «   ة    گزين - 40
      :         هاي ديگر                    موارد نادرست گزينه

ــنْ   : ( » 1 «        گزينــة  م   ْ    ــل   : ( » 2 «        گزينــة   /   )  َ    نَظــم  :       مصــدر اســم الفاع              (    /   4 «        گزينــة «  :  

    )     إليه      مضاف (

  )تحليل صرفي(

  )2(دين و زندگي      
 

  )مجيد فرهنگيان(   » 3 «   ة    گزين - 41
         اختصـاص                                     خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي «  :       فرمايد       كه مي  )  ع (              سخن امام سجاد 

     بـه   «                                            ، مربوط به نياز شناخت هدف زنـدگي و مصـراع    »  اي                           بده كه مرا براي آن آفريده
   .                                مربوط به نياز درك آيندة خويش است   ، »                   روم آخر ننمايي وطنم        كجا مي

  )13صفحة  -  هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محسن بياتي(   » 1 «   ة    گزين - 42
    .    كند                                                           پاسخ صحيح به نيازهاي اساسي است كه سعادت انسان را تضمين مي

                              سـوي بنـدگان نفرسـتاد جـز                          خداوند رسولانش را به «  :       فرمايد   ي م  )  ع (          امام كاظم 
       پذيرند                                                              كه بندگان در پيام الهي تعقل كنند، كساني اين پيام را بهتر مي          براي اين

    .  »                                كه از معرفت برتري برخوردار باشند
                                                     تمام و كامـل شـدن حجـت الهـي و مسـدود شـدن راه               دربارة     قرآن     در       خداوند 
                          رســولاني را فرســتاد كــه  «  :     ســت                                           جــويي بــا فرســتادن پيــامبران فرمــوده ا         بهانــه
                                                             دهنده باشند تا بعد از آمدن پيامبران بـراي مـردم در مقابـل                 دهنده و بيم       بشارت

   » .                            خداوند دستاويز و دليلي نباشد
  )16و  13هاي  هحصف – هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمدابراهيم مازني(   » 2 «   ة    گزين - 43
ةٌ بعـد        «   :            مطابق با آية      ٌ    ِ    َ   ِ  ّ    َ      ّ             َ   ِّ    ً               رسلاً مبشِّرينَ و منذرين لئلـّا يكـونَ للنـّاسِ علـَي االلهِ حجـ

   اه                            بـا هـدف مسـدود بـودن ر       ،                      اتمام حجت بـا انسـان                     فلسفة بعثت انبيا،  »    ُّ  الرُّسل
        .         گيري است       بهانه

  )16صفحة  -  هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(   » 2 «   ة    گزين - 44
                       عـدم توسـعة كتابـت،                                                     به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و

        آمدنـد                بران بعدي مي                     شد؛ بر اين اساس، پيام                 تدريج فراموش مي                  تعليمات انبيا به
      .      كردند    مي           مردم بيان                                     و تعليمات اصيل و صحيح را بار ديگر به 

  )25صفحة  -  تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(   » 4 «   ة    گزين -45
    هاي        فضيلت    ها                    طور مثال همة انسان                              معناي نوع خاص آفرينش است؛ به         فطرت به

     ...                ماننـد ظلـم و      ،                  از رذائـل اخلاقـي    و              دوست دارنـد     را     ...                     اخلاقي مانند عدالت و 
                           هـاي مشـترك ديـن واحـد          امه              ل اخلاقي از برن                      دقت كنيد، دوري از رذاي  .        بيزارند
    .    است            در عرصة عمل      الهي 

  )24صفحة  -  تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
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   7:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محسن بياتي(   » 3 «   ة    گزين - 46
           ل منه و هو    قب    ن ي َ لَ َ فَ   ِ               ً غِ غير الاسلام ديناً        َ و من يبتَ «  :       فرمايد         كريم مي               خداوند در قرآن 

ف  خرةِ    ي الآ ِ     م  رينن الخاس           :     و هر كس كه ديني جز اسلام اختيار كنـد هرگـز از او                                                  
    »  .                                                  پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زيانكاران خواهد بود

  )31صفحة  -  تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محسن بياتي(   » 4 «   ة    گزين -47
   ،                                     شود تا با انديشه در خود و جهان هسـتي                                     در برنامة اسلام، از انسان خواسته مي

      .                       به ايمان قلبي دست يابد
  )24صفحة  -  تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمدرضا فرهنگيان(   » 2 «   ة    گزين - 48
                                                   سورة عنكبوت، اگر پيامبر قبل از نزول قرآن، خوانـدن      48                     با توجه به آية شريفة 

      .        افتادند               قرآن به شك مي          الهي بودن            انديشان در     كج  .      دانست            و نوشتن مي
  )43صفحة  – معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )مجيد فرهنگيان(   » 3 «   ة    گزين -49
        به شتري    »    ذلول «  .    كند    مي      تشبيه    »    ذلول «                                      قرآن كريم در آيات خود حركت زمين را به 

             تشبيه زمـين    .      آزارد                        كند كه سوار خود را نمي            اي حركت مي                شود كه به گونه         گفته مي
      .                  ش زمين اشاره دارد م                                    به خوبي به حركت هموار و همراه با آرا   »    ذلول «   به 

  )42صفحة  -  معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )مجيد فرهنگيان(   » 4 «   ة    گزين - 50
                                                                       خداوند به كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك دارند، پيشنهاد كرده اسـت  

 ُ  قُل  «                          ترين پيشنهاد خدا در عبارت              ترين و آسان      ساده  .                           تا كتابي همانند آن بياورند
         مطرح شده   »  .                ند آن را بياوريد                   توانيد يك سوره همان            بگو اگر مي  :    ْ   ٍ    سورةٍ مثْله َ  ُ    ِ فَأتوُا بِ
                            اسلام و قـرآن كـريم، آوردن                                    ترين راه براي غيرالهي نشان دادن           زيرا آسان      است؛
                       عجز موجـودات از آوردن    .                      هاي اين كتاب الهي است                      اي مشابه يكي از سوره      سوره

    .             بيان شده است   »     مثله      َ  ِ لايأتونَ بِ «                         مشابه اين كتاب، در عبارت 
  )38و  37هاي  صفحه – معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 3 «   ة    گزين -51
                     اي بر پاية عدل بنـا        ً                                                  اصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم، جامعه

  .                                             اجتماعي خود را براساس قوانين عادلانه بنا نهند                           كنند و روابط مردمي و زندگي 
ر نيسـت            تشـكيل    .                                                            اين هدف بزرگ بدون وجود يك نظام حكومتي سـالم، ميسـ

     حديث        بخش از                        ترين پاية اسلام، در اين            عنوان مهم      ، به                  حكومت اسلامي و ولايت
   » ِ ةِ      ِ         َ    َ ِ        َ   و لمَ يناد بِشَيء كَما نودي باِلولاي    ...  «  :              تبيين شده است  )  ع (          امام باقر 

  )50صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

  )بقا محمد رضايي(   » 2 «   ة    گزين -52
    :       اند از            است، عبارت                                  هايي كه براي وحدت مسلمانان ضروري           از برنامه

             بـراي ايـن     .                                                              از اهانت و توهين به مقدسات سـاير مسـلمانان خـودداري كنـيم      -
                               اسـتدلال ارتقـا ببخشـيم تـا                                                    منظور شايسته است اعتقادات خود را بـا دانـش و   

    .                                                          بتوانيم با ديگر مسلمانان براساس معرفت و استدلال سخن بگوييم
                                 نامند ولي با دشمنان اسلام دوسـتي                                        كساني را كه به ظاهر خود را مسلمان مي  -

          ها چنـين                روش اين گروه  .                   هاي آنان را نخوريم                              ورزند، بشناسيم و فريب برنامه    مي
                                      هـا را دوسـت و برخـي مسـلمانان را                هيونيسـت                           است كه دشمنان اسلام مانند ص

                              تـدريج بـا دشـمنان واقعـي                             طوري كه مردم عادي بـه     به   ؛    كنند    مي           دشمن معرفي 
      .                اسلام دوستي كنند

  )57و  56هاي  صفحه – )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )لحمحمد آقاصا(   » 1 «   ة    گزين - 53
 َ َ   َ                 َ  َ               َ                 َ     لقَدَ ارَسلنا رسلنَا بالبينات و انَزَلنا معهم الكتـاب و الميـزانَ    «  :       فرمايد              قرآن كريم مي

سطبالق الناّس قوميل          ّ         «       ،از آنجايي كه در سؤال از مورد نازل شـده، پرسـيده اسـت                                                         
    .         صحيح است  )        نه محكم (            و دلايل روشن                بنابراين ميزان 

  )51صفحة  -  )ص(اي پيامبر ه مسئوليت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 4 «   ة    گزين -54
                       يـك از احكـام الهـي          كدام   كه   )                      در انديشه و تحقيق درس (                    در پاسخ به اين سؤال 

                                                                              نسبت به ساير احكام، نيازمندي بيشـتري بـه حكومـت الهـي دارد، نمـاز و روزة      
                                                      ر و نفي سلطة بيگانگان، نياز بيشتري به حكومـت اسـلامي                    واجب نيازمندي كمت

      .     دارد  )           ولايت ظاهري (
  )58صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(   » 2 «   ة    گزين -55
      انـي   «  :        فرمـود                 عمر خـود مـي                           ر، از جمله در روزهاي آخر        ّ طور مكرّ    به  )  ص (            پيامبر اكرم 

  )  ع (        اهل بيت            كه به عصمت   )           حديث ثقلين (   »   ...                                  تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي 
   .                                   ت، چون اين آيه هم مربوط به عصمت است                     مفهوم با آية تطهير اس                   اشاره دارد و هم
  )70و  67هاي  صفحه – امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 2 «   ة    گزين -56
                                           در روزهاي آخر عمر خـود، حـديث ثقلـين را               ، از جمله       ّ طور مكررّ    به  )  ص (       پيامبر 

                                        مـن در ميـان شـما دو چيـز گرانبهـا         :  ُ     ِ     ّ           انّي تاركِ فيكمُ الثقلـين  «      الفاظ   .      فرمود    مي
   در   .    كند    مي                 با مرگ خود اشاره   )  ص (                          به ترك مردم توسط رسول خدا   »      گذارم    مي

             تمسك جوييـد    )      ثقلين (              اگر به اين دو    :  ُ   ِ ِ    َ   َ  َ    ّ   ً كتمُ بِهِما لنَ تَضلوّا ابَداً      َ    ما ان تَمس «      عبارت 
                                                             با اشاره به گمـراه نشـدن در اثـر پيـروي از ثقلـين، بـه         »     شويد                هرگز گمراه نمي

    .              اشاره شده است   ) ع (                                   درست بودن راه آنان و عصمت اهل بيت
  )67صفحة  -  التامامت، تداوم رس - )2(دين و زندگي (
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   8:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )بقا محمد رضايي(   » 2 «   ة    گزين -57

                      تا حد رسـالت اسـت و     )  ص (             پس از پيامبر   )  ع (                         اهميت ابلاغ ولايت حضرت علي 

                             و اگر چنين نكني، رسـالتش را     :  َ َ   ِ    َّ     َ     َ   َ      و ان لمَ تفَعل فَما بلَّغت رسِالتَهَ «               در عبارت قرآني 

         ر حـديث   د   »      مـولي  «                        معناي سرپرست براي لفـظ    .              اشاره شده است  »   اي           ادا نكرده

       ِ  ِ  ّ     َ   َ       َ اس من اَولَي الناّسِ باِلمؤمنينَ         ايها الن «           ، در عبارت  »                   ُ      من كنُت مولاه فهذا علي مولاه «

       بيـان     »                                                       اي مردم، چه كسي به مؤمنان از خودشـان سـزاوارتر اسـت؟     :   ُ  َ    ِ من انَفُسهمِ

     .       شده است

  )69و  68هاي  صفحه – امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمد بختياري(   » 4 «   ة    گزين - 58

                                                سقوط اقوام و ملل پيشـين بـه خـاطر تبعـيض در        ، ) ص (                      به فرمودة پيامبر اكرم 
                                                                               اجراي عدالت بوده است و اعلام برابري همة افراد در برابـر قـانون اقـدام عملـي     

    .                 فراد و اقوام بود      طلبي ا             ها و موقعيت                                     ايشان در مبارزه با ناعدالتي و تبعيض
  )76صفحة  -  پيشوايان اسوه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )مجيد فرهنگيان(   » 2 «   ة    گزين -59

         گفتنـد،                                                                دربارة خوردني و آشاميدني و سـاير امـور روزمـره سـخن مـي          مردم     اگر 
  )  ع (  ي                د و امـام عل ـ    ش ـ          سخن مـي                                  از روي لطف و مهرباني با آنان هم  )  ص (       پيامبر 

او خـود بـه    ]بـرخلاف سـاير طبيبـان   [          سيار بود،                 پيامبر يك طبيب «  :       فرمايد    مي
كـرد و ابزارهـاي    خودش آماده مـي هايش را  رفت، داروها و مرهم سراغ مردم مي

هاي كور،  ارد؛ بر دلذبرد تا بر هر جا كه نياز باشد، مرهم بگ را با خود مي طبابت
ده و ز بـا داروهـاي خـويش بيمـاران غفلـت      ، اوهـاي گنـگ   هاي كر، زبـان  گوش

  ».كرد سرگشته را درمان مي
  )77صفحة  -  پيشوايان اسوه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 1 «   ة    گزين - 60

                               هاي يكديگر را پيش مـن بـازگو        بدي «  :      فرمود                 به ياران خود مي  )  ص (         رسول خدا 
  .  »                                                  با دلي پاك و خالي از كدورت با شـما معاشـرت كـنم        دارم               يد؛ زيرا دوست    نكن

                                                   اقوام و ملل پيشين بدين سبب، دچار سقوط شدند كـه در   «  :      فرمود  )  ص (       پيامبر 
    »  .      داشتند                           اجراي عدالت، تبعيض روا مي

  )77و  76هاي  صفحه – پيشوايان اسوه - )2(دين و زندگي (

  )2(زبان انگليسي 
 

  )نژاد ن عزيزيساسا(   » 4 «   ة    گزين - 61

               آموزان، دانـش        دانش    اين                        كنند كه تعداد زيادي از             ها گمان مي    آن «  :           ترجمة جمله
      »  .                                 زيادي دربارة تاريخ كشورشان ندارند

               نكتة مهم درسي
كـار   بـه  ”knowledge“شـمارش   براي اسـم غيرقابـل   ”many“  ،  » 1 «         در گزينة 

 ”knowledge“ ششـمار  براي اسم غيرقابـل  ”a few“، »2«در گزينة . رود نمي
 ”students“شـمارش   براي اسـم قابـل   ”much“، »3«در گزينة . رود كار نمي به
و  ”students“شـمارش   براي اسم قابل ”many“ ،»4«در گزينة . رود كار نمي به

“much” شمارش  براي اسم غيرقابل“knowledge” رود كار مي به .  
  )گرامر(

----------------------------------------------      

  )نژاد ساسان عزيزي(   » 1 «   ة    گزين - 62

                          براي درست كـردن مقـداري      آن  .      داريم   ي              ما شكر خيلي كم  :    الف «  :           ترجمة جمله
    »  .         كافي نيست     كيك

       »   .   خرم    مي  ]   شكر[          من مقداري    . ب       بسيار خ  :  ب «

                نكتة مهم درسي 
و  ”few“» 4«و  »3«هـاي   زينـه گدر  اما ،باشد مي ششمار غيرقابل  ”sugar“ اسم

“a few” ـرو كار مي شمارش جمع به هاي قابل براي اسم  نادرسـت محسـوب    لـذا  ،دن
خيلـي كـم    ”little“در ايـن اسـت كـه    ”a little“ بـا  ”little“ تفـاوت  . شوند مي

   .است) كافي(معناي كم  به ”a little“اما  ،است) ناكافي(

  )گرامر(

----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين - 63

                       حدود پنج هزار ميليـون                                     اكثر دانشمندان معتقدند كه كرة زمين  «  :           ترجمة جمله
      »  .        وجود آمد            سال پيش به

                  نكتة مهم درسي 

بـه عبـارت   . رونـد  كـار مـي   شكل مفرد بـه  ل از اسم جمع، عدد و معدود آن بهقب
“millions of years”   دقـــت كنيـــد، در چنـــين ســـاختاري پـــس از

“million” ،“s” ن عدد بـه كميـت نامشـخص اشـاره     گيرد و اي جمع قرار مي
  . گيرد در نتيجه قبل از آن، عدد قرار نمي دارد؛

  )گرامر(
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  )كيارش دورانديش(   » 1 «   ة    گزين - 64

     »    است؟     غلط                        كدام جمله از نظر گرامري  «  :           ترجمة جمله

    »  .                               هاي بيشتري دربارة تاريخ بخوانند                        آموزان لازم است تا كتاب      دانش «

      ي             نكتة مهم درس

جــاي  بايــد بــه» 1«در گزينــة پــس باشــد،  ش مــيشــمار قابــل  ”book“ اســم

“much”  از“many”  يا“a lot of” استفاده شود .  

  )گرامر(

----------------------------------------------      

  )ياسر اكبري(   » 1 «   ة    گزين -65

  ن              ، به صحبت كرد         اطراف خود       افراد            يچ توجهي به             پسرها بدون ه «  :           ترجمة جمله

     » .           ادامه دادند           بلند با هم          با صداي

   عكس، تصوير) 2  توجه ) 1

  بخش، سهم ) 4   مراقبت، نگهداري) 3

  نكتة مهم درسي

   . دقت كنيد) توجه كردن به كسي( ”take notice of s/b“به عبارت 

  )واژگان(

----------------------------------------------      

  )نرگس ميرزاپور(   » 1 «   ة    گزين - 66

            آمـوزان از          دانـش            بهتر اسـت     ،          رشتة مناسب   يك              منظور انتخاب     به «  :         جمة جمله  تر

        »  .           كمك بخواهند             معلمان مختلف 

   سواري كردن  موج) 2   طلب كردن، خواستن) 1

    پرهيز كردن ) 4   ملاقات كردن) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------      

  )محمدرضا ايزدي(   » 3 «   ة    گزين -67

           نظـر مـن         بـه      كـه             عادت دارد                          خواندن كتاب و مطالعة زياد     به    ميا  «  :           ترجمة جمله

      »  .           ثيرگذار است               بسيار عالي و تأ

  محدوديت ) 2  مأموريت ) 1

    وسيله) 4  عادت ) 3

  )واژگان(

  )لي اميد خوجم(   » 4 «   ة    گزين - 68

                        آمريكـا در هيروشـيما       كـه                                        محققان باور دارنـد كـه بمـب اتمـي      «  :           ترجمة جمله

              حملـه زنـده      آن                  هيچ موجودي پس از   .    بود     كامل             ك ماشين مرگ  ي             استفاده كرد

     » .     نماند

      ضرر     بي  )  2             لازم، ضروري   )  1

             كامل، مطلق   )  4              راحت، آسوده   )  3

  )واژگان(

----------------------------------------------      

  )نژاد ساسان عزيزي(   » 2 «   ة    گزين -69

                 سال گذشته ناپديد                                      شانزده درصد از پوشش جنگل، در طول صد «  :           ترجمة جمله

      »  .       شده است

  ناپديد شدن ) 2  نابود كردن ) 1

    گيري كردن  اندازه) 4  دستور دادن ) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------      

  )لي اميد خوجم(   » 3 «   ة    گزين -70

                             فريقا سـفر كـرديم و مـردم               مهماني به آ         شركت در               ماه گذشته براي  «  :           ترجمة جمله

      »  .                 ميزباني خواهد كرد               دوازدهم ژوئيه   در                           ند كه آسيا مهماني بعدي را    گفت

             ايجاد كردن   )  2           باعث شدن   )  1

            آوري كردن      جمع  )  4               ميزباني كردن   )  3

  )واژگان(

----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(   » 1 «   ة    گزين -71

                               توانسـتم تصـور كـنم كـه آن                 هرگز نمـي    ،                  قبل از سفرم به چين «  :           ترجمة جمله

  » .انگيزي براي ديدن باشد توانست چنين مكان شگفت مي  )     كشور (

   آماده كردن ) 2  تصور كردن ) 1

   لذت بردن ) 4   جلوگيري كردن ) 3

  )واژگان(
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  كلوز تست ترجمة متن 
اما تا زماني كه شغلم را در سـال   ،خواستم كه يك كمدين باشم من هميشه مي

وگـويي بـا    بعد از گفت. باره انجام ندادم ، هيچ كاري در اينگذشته از دست دادم
يك دوست دربارة كسل بودن زندگي كارمندي، تصميم گرفتم تا شغل جديدي 

. هـاي كودكـان پيـدا كـنم     اجرا كردن در رويدادهايي مانند مهمـاني  رابطه بادر 
هـاي كودكـان    من عاشق ديدن هيجان در چهـره ! بنابراين، من يك دلقك شدم

شـته باشـم، پـس لطيفـه     كنم تا در اجـرايم تنـوع زيـادي دا    تم و تلاش ميهس
. دارم مدت يك يا دو ساعت مشغول نگه مـي  را بهكودكان  طور كلي بهگويم و  مي

   . اين بهترين شغل براي من است
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 1 «   ة    گزين -72

               پيشنهاد دادن   )  2             از دست دادن  )  1
               شناسايي كردن   )  4               در نظر گرفتن   )  3

  )كلوزتست(

----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -73

      وگو              مكالمه، گفت  )  2              درك، دريافت   )  1
       نسبت   )  4         اعتياد   )  3

  )كلوزتست(

----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 3 «   ة    گزين -74

              وقت گذراندن   )  2           شايع شدن   )  1
           ترك كردن   )  4           وجو كردن      جست  )  3

  )كلوزتست(

----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 4 «   ة    گزين -75

       فشار   )  2        معجزه   )  1
       تنوع   )  4         دسترسي   )  3

  )كلوزتست(

----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -76

           طور كلي    به  )  2              از نظر روحي   )  1
          مؤدبانه   )  4       آرامي    به  )  3

  )كلوزتست(

  درك مطلب ترجمة متن 
آن در قصـر  . هـاي دنياسـت   تـرين مـوزه   تـرين و مهـم   موزة لوور يكـي از بـزرگ  

 مـوزة لـوور  آثار  مجموعة. باشد مركز پاريس ميكه در  قيمت لوور قرار دارد  گران
تأسـيس   اولعنوان كلكسيون خصوصـي پادشـاه فرانسـيس     شانزدهم بهقرن  در
كـه   باشد كه او خريد همان نقاشي معروف موناليزا مي اي يكي از آثار هنري. شد

كـه پيوسـته    اهدا و خريد پادشاه بود لطف بهاين كلكسيون . مشهور است اكنون
 هنـري  يـك مـوزة  ول انقلاب فرانسه، لوور به در ط 1793در سال . توسعه يافت

  . پذير شد اين كلكسيون شخصي براي همگان امكان بازديد ازو تبديل شد ملي 
باشـد كـه    بيش از يك ميليون آثار هنري مـي شامل اي  ن موزه داراي مجموعهاي

پيشـين  باشـد و در سـه قسـمت قصـر      براي نمايش ميعدد آن  هزار 35حدود 
تـا   عتيقعهد  ]وسايل[ از  متنوعي اين موزه داراي مجموعة. ه شده استگسترد

       برخــي از آثــار مشــهور هنــري ايــن مــوزه. باشــد مــي نــوزدهمنيمــة اول قــرن 
“Nike of Samothrace”  ، “The Dying Slave”  مايكل آنجلو از آثار

    . باشد داوينچي ميلئوناردو  و البته موناليزا، اثر
----------------------------------------------      

  )حسين سالاريان(   » 1 «   ة    گزين - 77

      فقـط      كه     اين    جز    به   ،          درست هستند    زير                    اساس متن همة موارد     بر «  :           ترجمة جمله
      »  .                  اين موزه ديدن كنند    از       توانند                    خانوادة پادشاه مي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------      

  )حسين سالاريان(   » 1 «   ة    گزين -78

ــه ــة جمل ــة  «  :               ترجم ــاراگراف    ”diverse“       كلم ــه   »2«در پ ــايي ب از نظــر معن
  » .ترين است نزديك »متفاوت«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------      

  )حسين سالاريان(   » 3 «   ة    گزين -79

      رخـي   ب «                       توانيم اطلاعاتي در مورد        ما مي                      در پاراگراف بعدي متن،  «  :           ترجمة جمله
     » .         پيدا كنيم   »   وور ل                     ترين آثار هنري موزة          از معروف

  )درك مطلب(

----------------------------------------------      

  )حسين سالاريان(   » 3 «   ة    گزين -80

     »    دهد؟                         يك از سؤالات زير پاسخ مي             متن به كدام «  :           ترجمة جمله
     »                       موزة هنري ملي تبديل شد؟   يك                       چه زماني موزة لوور به  «

  )درك مطلب(
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
 )مداحي سيدسروش كريمي(  »1«گزينة  - 81

برابر qو قدرنسبت1aجملة اول يك دنبالة هندسي با جملة اولnمجموع

1با 1
1

n

n
a (q )

S
q





  :است، پس

6
6 1 6

1 634 2521 1
(q )

S a S
(q )


    


  

  )6تا  4هاي  صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

 )جويا ميثم بهرامي(  »2«گزينة  - 82

باشد، دنبالة جملات رديف فرد داراي dدنبالة حسابي اگر قدرنسبت
و دنبالة جملات رديف زوج داراي جملة اول 2dنسبتو قدر1aجملة اول

2a2و قدرنسبتdپس داريمهستند ،:  

1 3 5 7 9 1
5 2 4 22a a a a a [ a ( d)]       

2 4 6 8 10 2
5 2 4 22a a a a a [ a ( d)]       

2 2 2 1
11

5 2 8 42 3 3 4 3 125 42 82

[ a d] a d
a d a d

a d[ a d]

 
      


  

2 1 11
72 7 2

a a d a
a d

d
        

  )4 تا 2هاي  صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »1«گزينة  -83
1 a c

x
a a


    ــه پــس ريشــة ديگــر  ،اســتريشــة غيرصــفر معادل

1x  است .  
12 3 1 1 0 3 1 1 0x

ax ( a )x a a a a
            

2a    
  )9تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )راد آرين غلامي(  »2«گزينة  - 84

2                     هاي معادلة درجـة دوم             مجموع ريشه 0ax bx c      برابـر بـا            b

a
  

3                  :              است، پس 31
( ) 

      

  بنابراين  .    كند                  در معادله صدق مي         :    
2 23 2 0 3 2           
2 3 4 3 2 3 4           

3 3 2 3 2 3 3 2 7( )               
  )9تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )علي كردي(  »2«گزينة  - 85

  : داريم ،باشد xنفر باشند و قيمت هر بليط برابر n        همراهانش          اگر علي و 

20000nx   
200001 1000 20000 1 1000 20000(n )(x ) (n )( )

n
        

2000020000 1000 1000 20000n
n

      

2 21000 1000 20000 0 20 0n n n n         
54 5 0 4

n
(n )(n )

n


       

  

 4علي برابر  همراهانبنابراين تعداد  ،نفر هستند 5 هانشاهمرچون علي و 
  . است

  )19تا  17و  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة  - 86

2 2
3 5 2
1 3 2 2 5(x ) ( x )

 
   

  

             پـس زمـاني     .        باشـند              و مثبت مـي    1            تر يا مساوي                      هر يك از كسرها كوچك
               زمـاني ميسـر         حالت            باشد و اين   1                       دهد كه هر كسر برابر با              تساوي رخ مي

1x      است كه باشد     .    
  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة  -87

1y، 1x                 جا كه صفرهاي سهمي       از آن 2 وx 2      و ضريبx   در آن برابر            
1    صورت                  ، پس ضابطة آن به         با يك است 2y (x )(x )  باشـد و از      مي            

2y، 4      سـهمي                    جا كه مختصـات رأس      آن 1( , ) 2        و ضـريبx    در آن نيـز            

2       صـورت      به               است، ضابطة آن            برابر با يك 
2 4 1y (x )     باشـد       مـي       .  

   :        پس داريم

 )1( حسابان

غ ق ق 
 ق ق 
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

2
1

2 2
2

1 2 3 2
4 1 8 15

y (x )(x ) x x

y (x ) x x

     

     
  

2 23 2 8 15 5 13 2 6x x x x x x /           
  )16تا  10هاي  صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )كتابچي قاسم(  »3«گزينة  -88

                                         عبور نكرده است، پس طول ضلع مربع برابر با   A                   ضلع داده شده از رأس
    :                از خط مذكور است  A   رأس       فاصلة

  
2 4d  مربع  مساحت  

  )34و  33هاي  صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »1«گزينة  - 89

            پـس شـكل    )      اسـت   - 1     هـا           ضرب شيب      حاصل (                       اين دو خط بر هم عمودند 
    .                  ورت زير خواهد بود       آن به ص      فرضي

  
                                                         به شكل، چهارضلعي حاصل مربع است و ضلع مربع برابر با فاصلة         با توجه 

   :                                       مركز دايره از يكي از خطوط است، بنابراين

2 2
4 2 3 1 5 6

54 3
| ( ) ( ) |

r
 

 


  ضلع مربع : 

26 36
5 25( )  مربع مساحت  

  )34و  33، 31هاي  صفحه -جبر و معادله -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة  - 90

                                                                       از آنجا كه فرجة راديكال زوج است، عبارت زيـر راديكـال بايـد نـامنفي     
     .    باشد

3 0 3 4 4f[x] [x] x D ( , )          
  )53تا  49 و 48تا  46 هاي صفحه -تابع -1 حسابان(  

  )اميرحسين افشار(  »4«گزينة  -91

f            ا كردن دامنة        براي پيد

g
    :                    هاي زير برقرار باشد          بايد شرط  

0 0f gf

g

D {x D D ; f (x) , g(x) }     

4 3
4 3f

f g
g

D :[ , ]
D D [ , ]

D : R

   


  

0f    بايد    كه                با توجه به اين (x)   ،1             بنابراين بازة       باشد 2( , 4  از  ( 3[ , ]  

0g(x)    بايد    كه                       همچنين با توجه به اين  .    شود      ف مي  حذ ،1     اعداد       باشد
  و   2

   :   است                           بنابراين دامنه به صورت زير   .                  نيز حذف خواهند شد   3
14 1 2 32f

g

D ([ , ] { }) [ , )     

  )66تا  63و  48تا  44هاي  صفحه -تابع -1 حسابان(
----------------------------------------------      

  )كتابچي قاسم(  »1«گزينة  -92

  

2 4
x

x


  

  

    :                                     بنابراين طول قطر مستطيل برابر است با
2 2 2 22 4 5 16 16d (x) x ( x ) x x       

25 16 16d(x) x x    
  )48تا  46هاي  صفحه -تابع -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة  - 93

1f      نمودار   نمودار       قرينة      f  نسبت به       y x   بـا اسـتفاده از روش     .      اسـت                      
    :            ترسيم داريم

  
1f          كنيم دامنة           مشاهده مي   0    بازه( , ]   0       است كهx     عـدد         تنهـا      

    .     باشد       اش مي                       صحيح غيرمنفي در دامنه
  )62تا  54و  28تا  23هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (  

تلاقي

3 8 1 10 259 16
| |

d
 

  


عرض
طول
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي كردي(  »3«گزينة  -94

3 0 3 3

2

f f

g

a a
D : x a x D [ , )

b
D { }

        

  



  

1 30 3 2f f g

g

D (D D ) {x | g(x) } [ , ) { }        

1 13 3
3 32 2

43 2

a
a

b
b

a b
[ , ) { } a b

  

  



       



  

  )66تا  63و  48تا  44هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي كردي(  »3«گزينة  -95

0x       به ازاي  :  » 1 «      گزينة       براي  - 2  و    2         دو مقدار    y  آيد           به دست مي    .    

0x       به ازاي  :  » 2 «      گزينة      براي   1              دو مقدار صفر و    y  آيد           به دست مي    .    

    :     زيرا   ،           يك تابع است  :  » 3 «      گزينة   
2 2 2 22 2 2 0 1 1 0x y x y (x ) (y )           

1 1x , y      
1x       به ازاي  :  » 4 «      گزينة        براي  - 2  و    2         دو مقدار    y  آيد           به دست مي    .    

  )49و  48هاي  صفحه -تابع -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »2«گزينة  -96

1 12 3 1 2 3 1f ( x ) g(x ) f (f ( x )) f (g(x ))         
12 3 1 2 5x

x f (g(x )) (fog)( )
       

  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه -تابع -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

 )اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة  -97

  .آوريم را بدست مي g(x)ابتدا ضابطة

1 1 1 2 1 2 12 2
x x

g (x) y y x g(x) x  
          

2 1 2 1 2g(a) a (fog)(a) f ( a ) g( )       

2 1 2 2 1 2 1 9 5a a a           
  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه -تابع -1 حسابان(  

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة  - 98

xf       كه تابع         براي آن (x) a        بيانگر يك تـابع نمـايي باشـد، بايـد داشـته                                                
0a  :      باشيم   1 وa  .  بنابراين         :    

2

2 2

4 1 0 2 5 2 5
04 1 1 4 0 4 0 4

k k k

k
k k k k k( k )

k

        

 
              

  

    .      هستند   3  و    2  ،  1      كنند،                                          تنها اعداد صحيحي كه در شرايط بالا صدق مي
  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة  -99

2 1 4 2 19 2 3 2
4 3 2 3

x x x x( ) ( ) ( ) ( )       

2 4 12 2
3 3

x x( ) ( )    

20          از آنجا كه 13 اوي فوق بايد داشته باشيم                   ، براي برقراري نامس                         :    

2 4 1 5x x x      
1                                                      بنابراين مجموعه جواب نامعادلـه شـامل اعـداد طبيعـي     2 3 4 5, , , ,  

    .     نيست
  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )ود درويشيمسع(  »2«گزينة  - 100

2xx    تابع  .     كنيم           را رسم مي  f                 ابتدا نمودار تابع
f (x)

| x |
  تـوان بـه          را مي            

2  اي                        صورت تـابع دو ضـابطه   0
2 0

x

x

, x
f (x)

, x

  
 

          كـه بـه           نوشـت   

    .    شود        رسم مي     زير     صورت 

  
y    ، خطf                                  با توجه به نمودار واضح است كه تابع x     را در يك نقطـه بـا                     

                                                    دقت داشـته باشـيم كـه بـه ازاي مقـادير مثبـت،         .    كند                 طول منفي قطع مي

2xy           نمودار تابع   همواره بالاتر از خط                  y x  گيرد         قرار مي     .    
  )79تا  72هاي  حهصف -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(  

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(هندسه      
  

  )محمد خندان(  »1«گزينة  -101

                         خـارج دايـره بـا هـم                                            طول مماس هاي رسم شـده از يـك نقطـة          دانيم    مي
ــد ــابراين  .          برابرن MT          بن MTــي OT           ، از طرف OT    ــس ــت، پ              اس

  OM      يعنـي    ؛     انـد         واقـع   TT    خـط                        روي عمودمنصـف پـاره  O و  M    نقاط
ــاره ــود اســت    TT    خــط                   عمودمنصــف پ ــر آن عم   .                                          اســت و در نتيجــه ب

        اسـت و    OTM         الزاويـة                                      ارتفاع وارد بر وتر در مثلـث قـائم    TH        بنابراين
    :      داريم

2 2 6 32
R

OT OH OM R R        

  )20و  19هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »2«گزينة  - 102

                              هاي دو ضلع مقابل، برابر مجموع                                     در هر چهارضلعي محيطي، مجموع اندازه
  ، ABCD                                       قابل ديگر است، بنـابراين در چهارضـلعي              هاي دو ضلع م        اندازه

AB CD AD BC    است و در نتيجه داريم                     :    

2 2 3 7 38(AB CD) ( x )    محيطABCD  

3 7 19 4x x      
           آن دايـره                                        هاي رسم شده از يك نقطة خارج دايره بر                دانيم طول مماس    مي

    :                         برابر يكديگرند، پس داريم

3 74
BQ BM

BC BQ CQ
CQ CP

  
     

  

  )27صفحة  -دايره -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة  - 103

                       كمـان مسـاوي تقسـيم      n                                      ضلعي منتظم محاط در دايـره، آن را بـه    n  هر
     :              بنابراين داريم  .    كند    مي

  
  0 0 0

1
36 30 332 2

AB CD
M̂

 
    

  )28و  16 ،15هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  - 104

  

2 2 2 2 2 2
1 2 1 1 2 2 9 4 5O TO : O T O O O T R R R


      

2 2 2 2 2 2
1 3 1 1 3 3 16 9 7O T O : O T O O O T R R R

        

2 21
2 2

1

5 5
77

O T R

O T R
 


  

  )23تا  20هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )مسعود درويشي(  »4«گزينة  -105

                                                               دانيم خط مماس بر دايره بر شعاع گذرنده از نقطة تماس عمود اسـت،      مي

    :               بنابراين داريم

  

2 2 2 9 27 36OMP : OP OM PM


      

2 2 2 36 16 20ONP : PN OP ON


      

2 5PN   
  )20 و 19هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة  - 106

  :داريمگاه  آنباشند، RوRدو دايره، هاي اگر شعاع

2 22 2 4TT ( R)( R ) d (R R ) RR         

2 2 2 24 4d (R R ) RR d (R R ) RR            
2 2 2 22d R RR R (R R ) d R R             

                                                    مماس خارج هستند و فاصلة دورتـرين نقـاط دو دايـره       ،                 بنابراين دو دايره

    :           يعني داريم   ؛  ها                              برابر است با مجموع قطرهاي آن





0 0

0 0

360 3610
360 3012

AB

CD

 

 
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  )23تا  20هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )يرحسين ابومحبوبام(  »1«گزينة  -107

  
      الاضلاع                                  ايرة محاطي داخلي يك مثلث متساوي            فاصلة مركز د   ،         مطابق شكل

aOO         ، برابـر BC                                        از مركز دايرة محاطي خـارجي نظيـر ضـلع    r r    
                         شعاع دايرة محاطي خـارجي    ar                        شعاع دايرة محاطي داخلي و  r      است كه
                               به ترتيب مساحت و نصف محيط مثلث   P و  S   اگر  .    است  BC        نظير ضلع
    :          گاه داريم           باشند، آن  ABC     الاضلاع        متساوي

2 23 3
4 4
3 3
2 2

a

a aS S
OO r r

P P a a a a
      

 
  

3 3 2 3 2 3 3 26 2 3 3a a a       

  )26و  25هاي  صفحه -دايره -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 108

  
        از طرفي   .    است   3          نيز برابر   C                        طولپا است، پس شعاع دايرة   ي            بازتاب تبديل

    :                    است، در نتيجه داريم  10                      مركزين دو دايره برابر   ال                  مطابق شكل طول خط

 2 2OO (R R )   طول مماس مشترك داخلي  

2 210 3 3 64 8( )      
  )40تا  37هاي  صفحه -و كاربردها هاي هندسي تبديل -2 هندسه(  

  )مسعود درويشي(  »2«گزينة  -109

  
ها را ثابت نگـه   ها و اندازة زاويه خط ت و طول پارهبازتاب تبديلي طولپا اس

  : دارد، بنابراين داريم مي

OA OA
OA OA

OA OA

     
  

1 2 0 0
2 3

3 4
2 2 30 60

ˆ ˆO O ˆ ˆ ˆAOA (O O )
ˆ ˆO O

       
 

  

OA، زيــــرا                 الاضــــلاع اســــت            متســــاوي  OAA        مثلــــث OA  

AOAˆ060 و داريم          بنابراين   .   است      :    

23 3 4 34 4OAAS OA       

  )40تا  37هاي  صفحه -و كاربردها  هاي هندسي تبديل -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة  -110

                  بـا هـم مـوازي                  زتاب عمودند،                هر دو بر محور با  BB و  AA          از آنجا كه
AB                                 از طرفي بازتاب تبديلي طولپاست، پس  .      هستند A B     و در نتيجـه               

ABB        چهارضلعي Aداريم    پس   .           الساقين است            نقة متساوي   ذوز      :    

  
0 360 4 2 32

2 8

h ABsin

AA AH

   

  

  

0 160 4 2 6 2 122BM ABcos BH BB BH            

8 12 2 3 20 32 2ABB A
(AA BB )h ( )

S  
   

    

  )40تا  37هاي  صفحه -و كاربردها هاي هندسي تبديل -2 هندسه(  

2 2AB R R 
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال     
 

  )علي بهرمندپور(  »3«گزينة  -111
                         پيشـامد بيمـاري خـوني      W                          پيشامد بيماري خوني آقـا و   M        فرض كنيد
    :                  در اين صورت داريم  .          خانم باشد

3 3 11
P(M) P(W)

P(W) P(W)
P(M) P(W)

 
    

  

1
4
3
4

P(W)

P(M)

  
 


  

1 31 1 4 4P(W ) P(W)       

  )51تا  48هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -112
    :                              پيشامدهاي مورد نظر عبارتند از

A})پ ، پپ ، (، ) ر ، ر ، ر({   
B})پ ، پ ، پ(، ) ر ، ر ، پ(، ) ر ، پ ، ر(، ) پ ، ر ، ر({   

C})ر ، ر ، ر(، ) پ ، ر ، ر(، ) ر ، پ ، ر(، ) ر ، ر ، پ({   
D})پ ، پ ، پ(، ) ر ، پ ، پ(، ) پ ، ر ، پ(  ،) ر ، ر ، پ({   

                  بـا هـر يـك از      A                       شـود اشـتراك پيشـامد                             طـور كـه مشـاهده مـي          همان
              چ كدام از اين      با هي  A                    ناتهي است، پس پيشامد  D و  B ،  C         پيشامدهاي

    .                        سه پيشامد ناسازگار نيست
  )46مشابه كار در كلاس صفحة  -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة  -113
                تعلـق دارنـد،     A                     است كـه هـر دو بـه      2  و    1            شامل دو عضو   B      مجموعة

B  پس A .  مجموعة      C   1                         شامل تنها يك عضو به صورت 2{ ,      است،   {
B        بنابراين C .  از طرفي مجموعة              A   1                    داراي عضوي به صـورت 2{ , }  

B       است، پس A .    
  )25صفحة  5مشابه تمرين  -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(  »3«گزينة  -114
     بـه    »  3 «                رزش گزارة گزينة             درست باشد، ا  r                      در صورتي كه ارزش گزارة

                                                                  انتفاي مقدم همواره درسـت اسـت و جـدول ارزش آن فقـط داراي يـك      
    .                                                              حالت است و در نتيجه ارزش نقيض اين گزاره نيز همواره نادرست است

  )11تا  6هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  

  )پور ندا صالح(  »2«گزينة  -115

    :   ها             بررسي گزينه
                    بـه عنـوان مثـال       ،             برقرار نيسـت   x                       رابطة داده شده، براي هر  :  » 1 «      گزينة 

2x   اگر


   ،2      باشدtan
  است     معني                        تعريف نشده و رابطه بي    .    

                                               ضرب دو عدد صحيح متوالي، زوج است، زيرا از هر دو       حاصل  :  » 2 «      گزينة 
    .            يكي زوج است               ً عدد متوالي حتماً 

2     رابطة  :  » 3 «      گزينة  2 0x       به ازاي هيچ يك از اعداد حقيقـي برقـرار                                         

2                      شود؛ زيرا در صورتي كه      نمي 2 0x    ،2     باشد 2x      است كـه در            
    .                              مجموعة اعداد حقيقي جواب ندارد

                   ، عـددي زوج و اول   2    عدد   .           فرد نيستند                       تمام اعداد اول، اعداد  :  » 4 «      گزينة 
    .    است

  )15تا  13هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(  »1«گزينة  -116

A     اگــر B B A    گــاه            باشــد، آن     A    يــا    B  يــا    A B  
A                                هايي نـاتهي هسـتند، بنـابراين           مجموعه  B و  A    چون   .    است B .   در   

1     :                اين صورت داريم 2 3c c     
    :         پذير است                        گر اين دو مجموعه امكان                          دو حالت زير براي دو عضو دي

    :         حالت اول

13 5 442 3 2
3

a
a b

abc
a b b

     
    

  

    :         حالت دوم

3 2 1 32 3 5 1
a b a

abc
a b b

    
        

  

    .    است   4        ، برابر abc                      بنابراين بيشترين مقدار
  )38صفحة  5مشابه تمرين  -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )پور ندا صالح(  »3«گزينة  - 117

         پيشـامد    B و   7  و    3                       پذيري عدد انتخابي بـر              پيشامد بخش  A        فرض كنيد
A           در اين صورت  .     باشد   2  و    3                     پذيري عدد انتخابي بر      بخش B   پيشامد       

    :      داريم  .    است   7  و    3  ،  2                     پذيري عدد انتخابي بر     خش ب
99 9 33 3 303 3n(S) [ ] [ ]      
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

99 9 4 0 421 21n(A) [ ] [ ]      

99 9 2 0 242 42n(A B) [ ] [ ]      

P(A B) P(A) P(A B)     
4 2 2 1
30 30 30 15     

  )47تا  44هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(  »2«گزينة  -118

P(a)   اگر x  گاه داريم          باشد، آن          :    

1P(a) P(b) P(c) P(d)     
13 9 27 1 40x x x x x        

A B A B {b , c} {a , b , d} {c}       
9 9

940 40
1 27 28 28
40 40 40

P(A B ) P(c)

P(A ) P({a , d})


   

 

  

  )51تا  48هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )خطيبي عليرضا شريف(  »4«گزينة  -119

    :         ها داريم                       طبق قوانين جبر مجموعه

A [B (A B )] A [B (A B)] A B         

A        بنابراين B A   است و در نتيجه دو مجموعة                        A  و B     جـدا از هـم              
A    يعني        هستند؛ B    و در نتيجه          B A B   تهي           به دليل نا  .    است    
ــودن ــط B و  A      ب ــاً رواب A      ً           ، قطع B  و B A   ــت ــتند         نادرس   و          هس
A     رابطة B U  در حالت كلي برقرار نيست                        .    

  )34تا  26هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )پور ندا صالح(  »1«گزينة  - 120

3 3
3 1 18 8

1 1 8 4 8
4 4

P(C) P(a) P(c) P(f )
P(f )

P(B) P(a) P(c)

         
   


  


15
812

1 1

P(A)

P(S) P(a) P(b) P(c) P(d) P(e) P(f )



         

5 1 5 1 111 112 8 12 8 24P(d) P(e) P(d) P(e)            

11
24P(D)   

  )51صفحة  3مشابه تمرين  -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )2(فيزيك         
 

  )امير ستارزاده(  »1«گزينة  -121

        ز بـار                                                    هاي خطوط ميدان الكتريكي، خطوط ميـدان الكتريكـي ا             طبق ويژگي

     بـا    .             منفـي اسـت    2q            بنابراين بار  .     شوند                                 مثبت خارج و به بار منفي وارد مي

  2q و  1q                     تـوان گفـت دو بـار                                           توجه به شكل خطوط ميدان الكتريكـي مـي  

    .             نيز منفي است  1q                       نام هستند، بنابراين بار    هم

  )20تا  17هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )اسماعيل حدادي(  »2«گزينة  -122

F     ينـد                     مثبت است و نيروي برا  2q                     توان فرض كرد علامت بار    مي


        مطـابق    

    :    شود         وارد مي  2q     ير به     شكل ز

  
)1              (12 32F F F 

  
  

32F             دو برابر شود،  3q       اگر بار


    :         بنابراين  .    شود                 نيز دو برابر مي  

1
12 32 32 122 3 2( )

F F F F F F F      
      

  

  
2              با توجه به فرض 0q   و جهت نيروها در شكل فوق داريم                              :    

)2              (1 0q       ,     3 0q   

2 232 3 12 3
12 1 32 1

2 3
6

F | q | r | q |F
( ) ( )

F | q | r F | q |
      

23 3
1 1

8 8( )| q | q

| q | q
     

  )10ا ت 5هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  

قانون جذب

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة  - 123

                            همـواره دو نقطـه روي خـط      )                        به شرطي كه مساوي نباشند (               براي هر دو بار 
                      ها در ايـن دو نقطـه          ميدان                    وجود دارد كه اندازة             و امتداد آن             واصل دو بار 
    .       تر است          تر نزديك                         اين دو نقطه به بار كوچك  .            يكسان هستند

    :         حالت اول

  
1 21 2 2 2

q q
: E E

x (d x)
  


  Aبراي نقطة 

2 2
2 8 1 2 266

x cm
x xx ( x)

     


  

1 21 2 2 2
q q

: E E
x (d x )

   
 

  Bبراي نقطة 

2 2
2 8 1 2 66 x cm

x xx (d x )
     

  
  

2    :                         در اين حالت برابر است با  AB     فاصلة 6 8AB cm      
    :  م       حالت دو

  
1 21 2 2 2

q q
: E E

x (d x)


  


  Aبراي نقطة 

2 2
2 18 1 3 1 566

x / cm
x xx ( x)

     


  

1 21 2 2 2
q q

: E E
x (d x )


  

 
  Bبراي نقطة 

2 2
2 18 1 3 366

x cm
x x(x ) ( x )

     
  

  

A     فاصلة B    4        برابر با            در اين حالت 5A B / cm  درصد تغيير   .    است           
    :             برابر است با  B و  A     فاصلة

%4 5 8100 100 43 758
A B AB /

/
AB

   
     درصد تغيير  

  )16تا  10هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )زاهدي قاضيسپهر (  »2«گزينة  -124

2
20 200

10 10
V N

E
d C

  


  

19 2200 1 6 10 5 10 1U E | q | dcos / ( )              
181 6 10/ J   

    .     يابد    مي       افزايش     بار                                                   با نزديك كردن بار منفي به صفحة منفي انرژي پتانسيل 
  )26تا  21هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )زاده مهدي ميراب(  »2«گزينة  -125
    :    شود                                                      از آنجايي كه بار تنها روي سطح خارجي جسم رسانا پخش مي

1 2 1 1 2 2, Q A , Q A          
22 2 2

21 1 1
4 2 4

4
Q A A ( R)

Q A A R

 
   
 

  

  )31تا  27هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )زاهدي قاضيسپهر (  »3«گزينة  -126

20 1
2

A
C , U CV

d


   

         مانـد و               ثابـت مـي    V                                            در حالتي كه صفحات خازن به مولد متصـل اسـت،  
        فاصـلة                                   بـا دو برابـر شـدن ابعـاد و      .                                   انرژي با ظرفيت رابطة مسـتقيم دارد 

2A      ، نسبت          صفحات خازن

d
  س بايد      شود، پ    مي           نيز دو برابر شـود تـا                        

    .          برابر شود   4      ظرفيت 
  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )بهادر كامران(   »2«گزينة  -127

1 1
I V rIR rR I V


       

                 يابـد و اخـتلاف                                        ، اندازة جريـان مـدار كـاهش مـي    R                با افزايش مقاومت
V                                     پتانسيل دو سر مقاومت و مولد طبق رابطة rI     ،با كاهش جريان               

                      ري وصـل اسـت و هـر                ً           ، خازن دائماً بـه بـات   ) ب (        در مدار    .    يابد           افزايش مي
      ابـت                                اخـتلاف پتانسـيل دو سـر آن ث      ،                               تغييري در ساختمان آن ايجاد كنيم

V  ري                                د و برابر است با نيروي محركة بات   مان    مي   .    
  )66تا  61و  38تا  32هاي  صفحه - تركيبي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة  - 128
    :      داريم                                                 خواهيم هر سه ماده داراي تغيير مقاومت يكسان باشند         چون مي

2 1 2 1 11R R ( T) R R R T        
)1           (2 1 1 1R R R T R R T         
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

A B CR R R      
1( )

A A A B B B C C CR T R T R T          

ــه جــدول  ــا توجــه ب A      ضــريب   ،                              حــال ب AR   و B BR   و C CR    را   
    :     كنيم   ي        محاسبه م

3 3 1

3 3 1

3 3 1

60 4 10 240 10
40 4 5 10 180 10
40 6 5 10 260 10

A A

B B

C C

R K

R / K

R / K

  

  

  

      

       


       

  

3 3 3240 10 180 10 260 10A B CT T T            
12 9
13 13C A BT T T       

  )54تا  52هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )فرشيد رسولي(  »4«گزينة  -129

W           كة الكتريكي                   طبق رابطة نيروي محر

q


 


                         اگر نيـروي محركـة يـك      

2     باتري 5/ V    1                                             باشد، اين بدان معناست كه اين بـاتري روي هـرC    بـار      
2                   الكتريكي كاري برابر 5/ J  نـرژي پتانسـيل الكتريكـي     ا       دهد و          انجام مي                            

2     آن را 5/ J  2                          بنـابراين كـاري كـه روي     .    دهد           افزايش ميC     بـار انجـام              
    .    دهد           افزايش مي  5J                                   بوده و انرژي پتانسيل الكتريكي آن را  5J   دهد    مي

      هـاي                                           تواند داشته باشد و به همين دليل گزينـه     مي          هر مقداري   q  :     تذكر
    .                  توانند درست باشند     نمي  »  3 «  و   »  2 «

  )63تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )وحيد مجدآبادي(  »2«گزينة  - 130

B   چون AV V  جهت جريان در اين شـاخه     ،       ولت است    14      تر از       بزرگ                        
    .    است  A      به سمت  B  از

  
1

1 1

5 14
14 5 19 1

A B

B A

V I V

V V I I A

  

      
  

  )66تا  64هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2 فيزيك(  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -131
            گيريم بـار                                     ي مثبت است و چون الكترون از آن مي                     جسم داراي بار الكتريك
   :                    يابد، بنابراين داريم                   مثبت آن افزايش مي

  12 19 75 10 1 6 10 8 10q | ne | / C          

  2 1 1 1 1
5 1
4 4: q q q q q q     از طرفي  

  7 7 6
1 1

1 8 10 32 10 3 2 104 q q C / C          

  )4تا  2هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 132

               

  
8

10
6

10

sin

cos

  

  

  

     مثلث              موازي قاعدة  3q                                 يند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار       كه برا         براي آن
           ن براينـد                از طرفـي چـو    .     ً               حتماً بايد مثبت باشد  2q                    باشد، مطابق شكل بار 

  13F  و   23F        نيروهاي   y    هاي                      است، بنابراين مؤلفه  x                 نيروها در راستاي 
   .                        اثر هم را بايد خنثي كنند

  23 13F sin F cos    

  2 3 1 3
2 2
23 13

| q | | q | | q | | q |
k sin k cos

r r
     

  2
2 2

8 4 6
10 106 8

| q |
     

  2
36 3 27
8 8 16| q | C


  


  

  )10تا  5هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 133
                                                                   شرط تعادل ذره آن است كه نيروي الكتريكي وارد بـر ذره و نيـروي وزن   

                          از طرفـي چـون بـار ذره      .  د                       خلاف جهت يكـديگر باشـن               اندازه و در       آن هم
       ً                                                   پس قطعاً ميدان به سمت پايين است زيرا نيـروي وارد بـر ذره             منفي است

   .                                       با بار منفي همواره در خلاف جهت ميدان است
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  

  E:| F | mg | q | E mg  شرط تعادل  

  
3 4

6
10 10 10 2 10

5 10
mg N

E E
| q | C




 

     


  

  )21تا  19هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 134
0 2
0

1
2

A

A

v
B A B BK

K K K K K mv



       

  3 2 21 20 10 3 9 102K K J            

  1
5

t

g E

W K

W W

 





  

  1
5g E E EW W K W W K         

  26 5 5 9 105 6 6E EW K W K           

  27 5 10 75E EW / J W mJ      
  )23تا  21هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -135

2 2 24 4 2

Q
Q A

A
D

A r ( ) D

    

      


  

  2 25 1 5Q D ( ) Q ( C)            
  )31تا  27هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 136
   :   شود                                              ابتدا بايد مشخص كنيم ظرفيت خازن چند برابر مي

  1 4
1
2

4 1 11
2

,

d d , A A

C A d C d

C A d C d

  

  

   
      


  

  8 8C
C C

C


     

                نمـاييم، بـار                                                                دقت كنيد كه وقتي خازن را پـر كـرده و از مولـد جـدا مـي     

               اكنون از رابطة   .     ماند                     الكتريكي آن ثابت مي
2

2
Q

U
C

   انرژي ذخيره شده                

     .    كنيم                    در خازن را حساب مي

2
2

U C Q

U C Q

 
 


  

  8 118 8
Q Q , C C U C

U U
U C

   
      

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -137
V         قانون اهم     بطة                با استفاده از را RI  توان نوشت    مي         :     

  2 1 2 1
2 1

1 2 52 2 2
0 41 1 1

V / V , R (R )
I / I

V R I

V R I
   


    

  1 1 1 1 1
1 1 1 1

1 2 5 0 4 53 2 5/ V R / I R
R /

V R I R

 
        

  )51تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 138
   :                                                             بق رابطة بين مقاومت الكتريكي و ساختمان آن در دماي ثابت، داريم ط

  A B
A B A B

A B

L L
R R

A A
      

  1A BL L B B

A A

A
( )

A
 

 


  

1     صورت     به  A  و   B                        از طرفي چون رابطة چگالي 
3B A     داده شده، داريم               :   

  2
3

2
1 3
3 3

A B

B A

AL LB A A

B B A A B Am m

mm m m

A L A L A A



    

  2 2B

A

A
( )

A
   

2   :     داريم  )  2 (  و   )  1 (                   با مقايسة دو رابطة  1 2( ) , ( ) B

A


 


  

  )54تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )ب آبيكتا(  »3«گزينة  -139
          اهمي عبور    2                                                      وقتي كليد باز است، جريان الكتريكي اصلي مدار از مقاومت 

I               كند و طبق رابطة    مي
R r





   .   شود                               ، مقاومت دروني مدار محاسبه مي

  
1 1

4 10
2

104 0 52eq

I A , V

Req
I r /

R r r
 

 


     

 
  

                       اهمي اتصال كوتاه شـده     2                  شود، دو سر مقاومت                  كه كليد بسته مي        هنگامي
  .       گـردد               برابر صفر مي  1I      شود و                            اين مقاومت از مدار حذف مي            و در نتيجه

   :                    در نتيجه خواهيم داشت
2

2
eq

I
R r





  

 )انرژي جنبشي -كار قضية(
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
2

10 0 5
0

10 200 5eq

V , r /
R

I A
/

  


  


  

  )66تا  64هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 140
       تـوان                                     تر از نيروي محركـة آن اسـت مـي         بزرگ  1        سر مولد     دوv   چون

       صـورت                                     بنـابراين جريـان در مـدار بـه      .    است                          فهميد اين مولد ضدمحركه
                قطـب منفـي آن              بـه سـمت     )  1 (                                    پادساعتگرد است و از قطب مثبت مولـد  

                                                                 با توجه به رابطة اخـتلاف پتانسـيل و تغييـرات انـرژي پتانسـيل        .     باشد    مي

U   :                              الكتريكي بار بين دو نقطه داريم
V

q


   

  30 05 0 05 10U / mJ / J       

  
610 10q C   

  
3

6
0 05 10 5

10 10B A
/

V V V





    


  

  B AV V rI     

  
1

5
1 5 3 1 2B AV V V

r
I I A

 
 

        

   :              گرد است، داريم                       كه جريان مدار پادساعت                با توجه به اين

  2 1 2 2
1 2 1 2

32 172 3 1 1I V
R R r r

    
     

     
  

  )66تا  64و  25تا  23هاي  صفحه - تركيبي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  

  )2(شيمي            
 

  )رهزوا محمد عظيميان(  »4«گزينة   -141
l)1   هاي                   الكترون در زيرلايه    17      داراي   35Br        اتم عنصر ) pباشد        خود مي     .  

0200       در دماي              هاي اين عنصر        مولكول C  2      با گازH  د ن  ده          واكنش مي  .    
    :   ها       گزينه     ساير       بررسي 
         مقايسـة     ،       مـيلادي       2015     تـا        2005      هـاي              كلي در سال    طور     به  :  » 1 «      گزينة 

    :                                                           ميزان توليد يا مصرف نسبي برخي مواد در جهان به صورت زير است
   »مواد معدني <هاي فسيلي  سوخت <      فلزها  «

ــة  ــدول دوره    :  » 2 «        گزين ــاردهم ج ــروه چه ــرهاي                                   در گ   14Si               اي، عنص
    .     باشد    مي      نافلز   6C      و عنصر     بوده      فلز     شبه  32Ge و

         فلزهـاي                     هاي لايـة ظرفيـت           الكترون  l و  n               با افزايش مجموع  :  » 3 «      گزينة 
    .     يابد           افزايش مي    ها    آن       پذيري                   شعاع اتمي و واكنش   ،      قليايي

  )14 تا 6و 4هاي  صفحه -انيمقدر هداياي زميني را بد -2 شيمي(  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة  -142
      :           هاي نادرست       گزينه      بررسي 
برخي                                زمرد و سنگ فيروزه به دليل وجود                  رنگ زيباي ياقوت،   : » 1 «      گزينة 
    .     هاست             واسطه در آن        فلزهاي  هاي تركيب
                            اغلـب عناصـر واسـطه دورة             پايـدار                        آرايش الكتروني كاتيون    : » 3 «      گزينة 
    .     باشد              گاز نجيب نمي                  به آرايش الكتروني      شبيه         تناوبي      جدول       چهارم

SC)3                                             آرايش الكتروني كاتيون پايدار فلـز اسـكانديم     : » 4 «      گزينة  )    بـه     
    :             صورت زير است

63با ها الكترون شمار 2 2 6 2 6
21 1 2 2 3 3 0Sc : s s p s p l     

  )16تا  14هاي  صفحه -نيمقدر هداياي زميني را بدا -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة  - 143
                                    نسـبت بـه اسـتخراج فلـز مـس از              هاي آن                           استخراج فلز سديم از تركيب

      ميـل     ،         تر باشـد                      زيرا هر چه فلز فعال  .                    آن كار دشوارتري است     هاي       تركيب
   .                        و استخراج آن دشوارتر است    رد                     تري به ايجاد تركيب دا     بيش

  )21تا  18هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة  -144
    :                                        معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)    

2 2 3
80400 100?g CO g Fe O   

2 3 2 2
2 3 2 3 2

1 3 44 75
160 2 1 100
molFe O mol CO g CO

g Fe O mol Fe O mol CO
     

299g CO  

2
199 1 190CO

m g
d / g .L

V L
    

  )25 تا 22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  -145
  :  » ت «                بررسـي عبـارت     .               درسـت هسـتند    »  پ «  و   »  ب «  ،  »   الف «    هاي        عبارت

                                                              نفت خام، مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را 
    .     دهند                      هاي گوناگون تشكيل مي           هيدروكربن

  )29تا  27هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره سول عابدينير(  »4«گزينة  -146
    :   ها             بررسي گزينه

                                          زنجير هر اتم كربن بـه يـك يـا دو اتـم               هاي راست          در آلكان  :  » 1 «      گزينة 
      هـاي                   برخـي از اتـم     ،   دار            هاي شـاخه               اما در آلكان   ،                  كربن ديگر متصل است

    )  » 1 «              نادرستي گزينة    . (   اند                                       كربن به سه يا چهار اتم كربن ديگر متصل
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

               شود تا بتـوان                           لولند، اين ويژگي سبب مي             ها در آب نامح       آلكان  :  » 2 «      گزينة 
    )  » 2 «              نادرستي گزينة    . (                                  ها براي حفاظت از فلزها استفاده كرد       از آن

6         روي هگزان                 نقطة جوش و گران  :  » 3 «      گزينة  14(C H                 از نقطة جـوش و    (
5         روي پنتان      گران 12(C H        اريـت                  ّ     اريـت پنتـان از فرّ        ّ   امـا فرّ    ،      تر است     بيش  (

    )  » 3 «              نادرستي گزينة    . (      تر است           هگزان بيش
18                     بـا فرمـول تقريبـي                          تفاوت جرم مولي گـريس   :  » 4 «      گزينة  38(C H   و   (
25                     بـا فرمـول تقريبـي           وازلين 52(C H   .      اسـت             بـر مـول         گـرم     98        برابـر    (

    )  » 4 «            درستي گزينة  (
1

25 52 1
1

18 38

352
352 254 98

254
C H g.mol

g .mol
C H g.mol






    
 

  

  )36تا  32هاي  صفحه -داياي زميني را بدانيمقدر ه -2 شيمي(
----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة  -147

  
ن از سمت چپ هاي كرب اتم. زنجير كربني اصلي داراي هفت اتم كربن است

هـاي   داراي شاخه از سمت چپ 3زيرا كربن شمارة  شوند؛ گذاري مي شماره
  . است »متيل هپتان تري - 5 ،3، 3«بنابراين نام آلكان  تر است؛ عي بيشفر

  )39تا  36هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة  - 148
2   ها                               با توجه به فرمول عمومي آلكان 2n n(C H ) :    

8 18
2 2 2 25 8H n

/ n C H
C n


      

    :             توان رسم كرد                         با سه شاخة فرعي متيل مي       متفاوت        ساختار    4   ،              براي اين تركيب

  و          

  

  و         

    :   ها       گزينه     ساير       بررسي 
       تــرين             بــا كــم   )                           در دمــا و فشــار اتــاق   (                آلكــان مــايع    :  » 1 «        گزينــة 

5       نقطةجوش 12C H  ) جرم مولي اوكتان و پنتان به ترتيـب    .     باشد    مي  )  ن ا   پنت                                   
    42                ها برابـر بـا                                         گرم بر مول است، پس اختلاف جرم مولي آن    72  و      114

    .     باشد               گرم بر مول مي

                اتيل هگزان      - 3  :  » 2 «      گزينة 
    :  » 3 «      گزينة 

4 1
2

C H  
 ها شمار پيوند در هيدروكربن  

8 18
10 8

C H :

C H :

 


  

  )42و  39تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة  -149
              امـا بنـزن     ،    بوده   5      برابر         نفتالن                                        شمار پيوندهاي دوگانه در هر واحد فرمولي

C «   ة           پيوند دوگان   3      داراي                        در هر واحد فرمولي خود C«   است    .    
      :   ها            ساير گزينه      بررسي 

6              هاي سيكلوهگزان          شمار اتم  :  » 1 «      گزينة  12(C H 10          و نفتـالن   ( 8(C H )  
                                 مولكول هر كدام از اين دو تركيـب     .               با هم برابر است                  در هر واحد فرمولي 

    .     باشد        اتم مي    18      داراي 
3            ها، پـروپين                          دومين عضو خانوادة آلكين   : » 3 «      گزينة  4(C H            و نخسـتين    (
2       ها، اتن      آلكن        خانوادة     عضو  4(C H                           تفاوت جرم مـولي ايـن دو     .     باشد    مي  (

    .    است       بر مول     گرم     12   با             تركيب برابر 
  - 2  ،  1 «                     ، تركيب سـير شـدة       پروپن    گاز                      از واكنش برم مايع با   :  » 4 «      گزينة 

      .    شود          توليد مي   »           برمو پروپان    دي

  
  )42تا  39هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(

----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  -150
                  نفت خام به صورت        سازندة                       ترتيب فرار بودن اجزاي 

  . است» نفت كوره >زوئيل گا >نفت سفيد  >                       بنزين و خوراك پتروشيمي  «
  )46تا  43هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  -151
    .       تر است                                                          سرانة مصرف شير در جهان از سرانة مصرف ساير مواد غذايي بيش

  )51صفحة  -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »2«گزينة  -152
                                     انرژي مورد نياز بدن يكسـان نيسـت،                                   ارزش مواد غذايي در تأمين ماده و

                                             ماكـاروني و گـردو هنگـام سـوختن، انـرژي                         مقدار يكسـاني از            براي مثال
    .     كنند                 يكساني آزاد نمي

  
  )54تا  52هاي  صفحه -ي سالمدر پي غذا -2 شيمي(  

پيوند 25
پيوند 24

هايشمار اتم
هايشمار اتم
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 فروردين 7زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )عليمحمدي موسي خياط(  »1«گزينة  -153
    :   ها             بررسي عبارت  .           درست هستند  »  ب «  و   »    الف «    هاي        عبارت

                تـر از مجمـوع         كـم   A                            مجموع انرژي جنبشي ذرات ظـرف   :  »   الف «      عبارت 
        تـر از                شـده كوچـك                     است، پس نسبت بيان  B                    انرژي جنبشي ذرات ظرف

    .             يك خواهد بود
                                                     انرژي گرمايي مخلوط حاصل برابر مجموع انـرژي گرمـايي     :  » ب «      عبارت 
                                                است، پس انرژي گرمايي مخلوط حاصل از هـر يـك از     B و  A      دو ظرف
   .            تر خواهد بود     بيش  B و  A      دو ظرف
    .                با هم يكسان است  B و  A      دو ظرف        ذرات در              ميانگين تندي   :  » پ «      عبارت 
    .    است  A                      تر از انرژي گرمايي ظرف     بيش  B                انرژي گرمايي ظرف  :  » ت «      عبارت 

  )56تا  54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 يشيم(  
----------------------------------------------       

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »4«گزينة  -154
    :   ها             بررسي عبارت

         ارز بـا                                      هاي سازندة يك نمونـه مـاده، هـم                          مجموع انرژي جنبشي ذره  )    الف
    .                    انرژي گرمايي آن است

)0   وس                         يكاي رايج دما، درجة سلسي  )  ب C)  كه يكـاي دمـا                 بوده در حالي                
    .    است  (K)       ، كلوين »SI «   در 
             هاي سـازندة                                                    دماي يك ماده، معياري براي توصيف ميانگين تندي ذره  )  پ

    .       آن است
  )56 تا 54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  

----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة  - 155
    :           هاي نادرست             بررسي گزينه

                                      ارز با آن مقدار انرژي گرمايي دانست كه          توان هم            گرما را مي   : » 1 «      گزينة 
    .    شود                              به دليل تفاوت در دما جاري مي

          كسـان در                      بـا جـرم و سـطح ي      را       زميني               اي نان و سيب         اگر تكه   : » 3 «      گزينة 
060    دماي C ،  020                        زمان در محيطي كه دماي آن    هم C     ،است قـرار دهـيم                   

            نسـبت بـه                        زيـرا مقـدار آب آن           شـود؛       مـي       دمـا                              نان زودتر بـا محـيط هـم   
      نـان     ،  آب       بـالاي                        ظرفيت گرمـايي ويـژة           به دليل   و        بوده    تر     كم      زميني      سيب

    .    شود        دما مي                  زودتر با محيط هم
                                                              ظرفيت گرمايي در دما و فشار اتاق، افزون بـر نـوع مـاده بـه       :  » 4 «      گزينة 

    .                        مقدار آن نيز بستگي دارد
  )58 تا 54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »2«گزينة  -156
    :      گيريم               گرم در نظر مي  m ا                          جرم آب و اتانول را برابر ب

4  آب               :      آب 18(m / )       آب  (mc )   آب  Q  
2      اتانول                     :            اتانول 43(m / )       اتانول      (mc )   اتانول      Q  

                                                                    با توجه به صورت سؤال مقدار گرماي داده شده به هـر دو مـاده يكسـان    
    :    است

2اتانول 43(m / )   4آب 18(m / )  اتانولQآبQ   
2اتانول 43/  4آب 18/   

4 18 1 722 43
/

/
/


 


  

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )ملكان منصور سليماني(  »3«گزينة  - 157
    .           درست هستند  »  پ «  و   »  ب «  ،  »   الف «    هاي        عبارت

               تــر از مــواد                 فــراورده كــم                          انــرژي پتانســيل مــواد  :  » ت «                بررســي عبــارت 
    .          دهنده است       واكنش

  )61تا  58هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  
----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  -158
    .           درست هستند  »  ت «  و   »  پ «  ،  »   الف «    هاي        عبارت

 ـ         گرماشيمي    : » ب «            بررسي عبارت                  ه بررسـي كمـي                         علاوه بر بررسي كيفي ب
   .      پردازد                  اين موارد نيز مي

  )62تا  58هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة  - 159
28             به ازاي مصرف   (I)        در واكنش 3 2 34( )    ده،    دهن           گرم واكنش    

    :          توان نوشت                  شود؛ بنابراين مي                       كيلوژول گرما توليد مي    92
92

34
kJ

g
2دهنده واكنش 4 22 5? g N H / g  

2 4 2 4 2 4
2 4

1 32 10 65183 1
mol N H g N H

/ g N H
kJ mol N H

    

  )62تا  60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )صادق درتوميان(  »1« گزينة - 160
                             يخچـال صـحرايي از دو ظـرف                    كتـاب درسـي،      63     صفحة    5          مطابق شكل 

                            ها با شن خـيس پـر شـده و               كه بين آن  )                    ساخته شده از خاك رس (      سفالي 
                   قـرار داده شـده،     )                      بـراي تهويـة آسـان    (                        ها پارچة نخـي مرطـوبي            بالاي آن

     رامي                                             آب در بدنة سفالي ظرف بيروني نفوذ كرده و به آ  .              تشكيل شده است
                                                       جذب گرما در اين فرايند باعث افـت دمـا شـده و فضـاي       .    شود          تبخير مي

    .    كند                                            دروني دستگاه همراه با محتويات آن را خنك مي

  
  )63و  62هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2 شيمي(  

  

اتانول
آب

دهنده واكنش


	Padid
	2- 7 Farvardin - 99- O-A
	4- 7 Farvardin -E -99-A

